
 

 
Pruebas de evaluación de Bachillerato 
para el acceso a la Universidad (EBAU) 

Curso 2016-2017 

GEOGRAFÍA 

OPCIÓN A 

 

PREGUNTA 1 

a) Identifique, utilizando como referencia los números, las depresiones periféricas, e indique sus nombres (1 

punto). 

Depresión del Ebro (6) y depresión del Guadalquivir (12) 

b) Identifique, utilizando como referencia los números, las unidades de relieve interiores de la Meseta, e indique 

sus nombres (1 punto). 

La Submeseta norte (5), el Sistema Central (7), los Montes de Toledo (9) y la Submeseta sur (10). 

 

PREGUNTA 2 

a) Utilizando como referencia los números, identifique las cuatro especies forestales representadas (1 punto). 

El mapa 1 representa la distribución del roble; el 2, la del haya; el 3, la del alcornoque; y el 4, la de la 

encina. 

b) ¿Qué requisitos térmicos y edáficos explican la distribución de la señalada con el número 3? (1 punto). 

Las escasas precipitaciones y las elevadas temperaturas (aridez), y los suelos pobres, y preferentemente 

silíceos. 

 

PREGUNTA 3 

Desarrolle de manera sintética el siguiente tema: Las migraciones exteriores en España: tipos, causas y 

consecuencias. (2 puntos) 

 

Se valorará que se aborden en el desarrollo del tema los siguientes aspectos: 

 La emigración transoceánica (origen e de los emigrantes, etapas, causas y consecuencias económicas, 

demográficas y sociales) 

 La emigración a Europa (origen e de los emigrantes, etapas, causas y consecuencias económicas, demográficas 

y sociales) 

 La emigración exterior actualmente. 

 La inmigración (procedencia, destinos causas y consecuencias económicas, demográficas y sociales) 

OPCIÓN A 

 

 

PREGUNTA 4:  

a) Señale las provincias en las que la superficie ocupada por el viñedo es superior a 20.000 has (1 punto).  

Toledo, Ciudad Real, Cuenca, Albacete, Murcia. Badajoz, Valencia, Alicante, Madrid, La Rioja, 

Zaragoza, Barcelona y Tarragona 

b) ¿Qué provincias son las principales productoras de uva de mesa? (1 punto). 

Valencia, Alicante, Murcia y Almería 

c) Indique los requerimientos térmicos e hídricos del cultivo del viñedo (1 punto). 

Se trata de una planta que necesita para cubrir sus necesidades entre 500 y 600 mm de agua al año, aunque soporta 

bien la sequía, especialmente si ésta es progresiva; desde el punto de vista térmico, el óptimo se sitúa entre los 9 y 

18ºC, siendo muy sensible a las heladas. 

 

 

PREGUNTA 5 

Identifique, utilizando como referencia los números, las provincias del litoral Cantábrico y Atlántico (1 

punto). 

1, A Coruña; 2, Lugo; 3, Pontevedra; 5, Asturias; 6, Cantabria; 7, Vizcaya; 8 Guipúzcoa; 40, Huelva; 42, Cádiz. 
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OPCIÓN B 

 

 

PREGUNTA 1 

a) Identifique las provincias con riesgo potencial de contaminación alto (1 punto). 

Valladolid, La Rioja, Navarra, Zaragoza, Lleida, Castellón y Valencia  

b) Explique brevemente las razones que explican tal situación (1 punto). 

Las principales razones del riesgo potencial de contaminación por fertilizantes están vinculadas a la utilización de 

los mismos en un contexto de prácticas de cultivos intensivos y de la utilización sistemática de regadío  

 

PREGUNTA 2 

a) Señale los factores que explican la localización de las diferentes especies (1 punto). 

La topografía, las orientaciones y el clima son los principales factores que explican la sucesión 

altitudinal de las especies vegetales en la vertiente norte de la Cordillera Cantábrica, situándose en los 

pisos más bajos las especies que necesitan humedad y que soportan mal las bajas temperaturas, hasta 

desaparecer las vegetación arbórea en las partes elevadas, donde las precipitaciones son elevadas, y en 

forma de nieve durante parte del año, las temperaturas bajas y los vientos muy intensos. 

b) Exponer las características que determinan, en términos generales, la formación de los bosques 

perennifolios, así como las principales especies que los componen. 

El bosque perennifolio es propio del área de clima mediterráneo y está integrado por árboles esclerófilos 

de hojas coriáceas, como la encina y el alcornoque, y diferentes combinaciones de matorral que forman 

las garrigas, maquias y estepa. 

 

PREGUNTA 3 

Desarrolle de manera sintética el siguiente tema: El sistema urbano español (2 puntos). 

 

Se valorará que se aborden en el desarrollo del tema los siguientes aspectos: 

 El tamaño de las ciudades 

 Las funciones urbanas 

 La jerarquía urbana 

 La distribución espacial de las ciudades: los ejes urbanos 

OPCIÓN B 

 

 

PREGUNTA 4 

a) Identifique, utilizando como referencia los círculos de mayor tamaño, las áreas de turismo de sol y playa (1 

punto). 

Canarias, Baleares, Cataluña y Valencia  

b) Siguiendo el mismo criterio, identifique las áreas de turismo cultural (1 punto). 

Madrid, Galicia, Cataluña y Andalucía 

c) Defina “turismo estacional” (1 punto). 

Afluencia a un lugar turístico de viajeros en ciertos meses del año, coincidentes por lo general con las épocas de 

vacaciones [DEFINICIÓN ORIENTATIVA] 

 

PREGUNTA 5 

Identifique, utilizando como referencia los números, las nueve áreas metropolitanas señaladas en el mapa (1 

punto). 

1, Vigo-Pontevedra; 2, Ferrol-A Coruña; 3, Asturias (Gijón-Oviedo-Avilés); 5, Zaragoza; 6, Valencia; 

7, Murcia; 8, Granada; 9, Sevilla. 

 


